

跳出历史周期率的新时代答案 ——习近平总书记引领百年大党 推进自我革命纪实

“我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久，如何跳出治乱兴衰的历史周期率？”
党的十九届六中全会第二次全体会议上，习近平总书记作出响亮回答——
“毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案，这就是‘只有让人民来监督政府，政府才不敢松懈’。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践，我们党又给出了第二个答案，这就是自我革命。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气、强烈的责任担当，引领党不断加强革命性锻造，开辟了百年大党自我革命新境界。
今天，一个立志于“始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党”，正带领亿万中华儿女奋进在伟大复兴的征程上。

(下转4版)

习近平在湖北武汉考察时强调

把科技的命脉牢牢掌握在自己手中 不断提升我国发展独立性自主性安全性

省武汉市考察。这是二十八日下午，习近平在东湖高新区左岭街道智苑社区党群服务中心，向社区工作者了解党建引领基层治理和便民服务等情况，并同前来办事的老年人亲切交谈。



新华社武汉6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日在湖北省武汉市考察时强调，科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。我们必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，在科技自立自强上取得更大进展，不断提升我国发展独立性、自主性、安全性，催生更多新技术新产业，开辟经济发展的新领域新赛道，形成国际竞争新优势。
28日下午，习近平在湖北省委书记王蒙徽、省长王忠林陪同下，深入武汉的企业、社区调研。
习近平首先来到武汉华工激光工程有限责任公司考察。在企业研发综合大楼，习近平听取湖北省光电子信息产业发展及核心技术攻关情况介绍，仔细察看芯片产业创新成果展



示。习近平指出，光电子信息产业是应用广泛的战略高技术产业，也是我国有条件率先实现突破的高技术产业。湖北武汉东湖新技术开发区在光电子信息产业领域独树一帜。要加强技术研发攻关，掌握更多具有自主知识产权的核心技术，不断延伸创新链、完善产业链，为推动我国光电子信息产业加快发展作出更大贡献。随着我国发展壮大，突破“卡脖子”关键技术刻不容缓，必须坚持问题导向，发挥新型举国体制优势，踔厉奋发、奋起直追，加快实现科技自立自强。
习近平先后走进企业激光科技馆、半导体面板激光智能装备生产车间，察看激光技术产业应用展品。习近平强调，高端制造是经济高质量发展的重要支撑。推动我国制造业转型升级，建设制造强国，必须加强技术研发，提高国产化替代率，

把科技的命脉掌握在自己手中，国家才能真正强大起来。
在车间大楼前，习近平同企业职工亲切交流。习近平指出，我国是世界第二大经济体，但还有不少短板，一些产业的基础还不是很牢固，进一步发展必须靠创新。全面建设社会主义现代化国家，实现第二个百年奋斗目标，创新是一个决定性因素。党中央高度重视科技创新，实施科教兴国战略和创新驱动发展战略。如果我们每一座城市、每一个高新技术开发区、每一家科技企业、每一位科研工作者都能围绕国家确定的发展方向扎扎实实推进科技创新，那么我们就一定能够实现既定目标。我们这一代人必须承担起这一光荣使命。科技创新，一靠投入，二靠人才。看到这里聚集了不少精英人才，大家都很年轻，充满活力，我感到很高兴。党中央十分关心科

(下转3版)

2版刊登“宣言文章”

什么是中国共产党，中国共产党干什么

3版刊登“人民日报任仲平文章”

白云过山峰 明珠焕新彩

——写在香港回归祖国25周年之际

党员9671.2万名 基层党组织493.6万个 中国共产党党员队伍持续发展壮大，基层党组织政治功能和组织力凝聚力进一步增强

新华社北京6月29日电 中央组织部最新党内统计数据显示，截至2021年底，中国共产党党员总数为9671.2万名，比上年净增343.4万名。党的基层组织493.6万个，比上年净增11.7万个。中国共产党一路走来，始终把基层党组织和党员队伍建设作为党的基础工作，不断吸收新鲜血液，着力锻造先锋队，使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。
党员队伍规模进一步壮大。党员总数比上年增加3.7%，比党的十八大召开时增加15.9%。党的十八大以来实施发展党员总量调控，党员数量稳步增长。2021年，隆重庆祝建党100周年，充分展示了百年大党的青春活力，各行业各领域的先进分子踊跃申请入党，全年新发展党员438.3万名，比上年增加195.6万名。其中，生产工作一线的231.1万名，占52.7%；大专及以上学历的211.5万名，占48.3%；35岁及以下的354.0万名，占80.8%。
党员队伍结构持续优化。大专及以上学历党员5146.1万名，占53.2%，比上年提高1.3个百分点；女党员2843.1万名，占29.4%，比上年提高1.0个百分点；少数民族党员728.5万名，占7.5%，比上年提高0.1个百分点。
(下转3版)

推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议举行第五次会议

持续深化各领域协同全方位合作 奋力书写双城经济圈建设新篇章

陈敏尔王晓晖讲话 胡衡华黄强通报有关情况 王炯田向利出席 两省市共同启动共建巴蜀文化旅游走廊重大活动

本报讯(记者 杨帆 张璐)6月29日，四川省党政代表团来渝考察，两省市举行推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第五次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要讲话精神，共同研究进一步推动双城经济圈建设重点工作。
重庆市委书记陈敏尔主持会议并讲话，四川省委书记王晓晖出席会议并讲话。重庆市委副书记、市长胡衡华通报重庆市经济社会发展及成渝地区双城经济圈建设进展情况，四川省委书记王晓晖通报四川省经济社会发展及共建成渝地区双城经济圈重点项目进展情况。重庆市政协主席王炯，四川省政协主席田向利出席。
陈敏尔在讲话中指出，推动成渝地区双城经济圈建设，是党中央构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措，饱含着习近平总书记和党中央对川渝两地的殷切期望。两年多来，我们深入学习贯彻习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要讲话精神，自觉承担起落实国家战略部署的重大政治责任，成渝地区双城经济圈建设起步扎实、开局良好，形成了高度战略共识，形成了良好工作机制，形成了一批规划成果、合作平台、共建项目和人民群众有获得感的通办政策，双城经济圈建设取得了显著成效。四川谋发展、抓工作的好思路好经验好做法，值得重庆认真学习借鉴。特别是四川省第十二次党代



6月29日，重庆四川党政联席会议第五次会议举行。 记者 苏思 摄/视觉重庆

会关于双城经济圈建设的部署科学精准、务实管用，给予我们很大启发。当前，重庆正紧紧围绕进一步把习近平总书记殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线，按照市第六次党代会部署要求，奋力书写推动高质量发展、创造高品质生活新篇章，书写建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地新篇章，书写成渝地区双城经济圈建设新篇章。唱好“双城记”、共建经济圈，要集中精力办好事情，齐心协力办好合作的事情。我们要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，聚焦“两中心两地”战略定位，持续深化各领域协同、全方位合作，加快打造高水平区域协作样板，合力在推进新时代西部大开发中发挥支撑作用、在共建“一带一路”中发挥带动作用、在推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用，以实际行动迎接党的二

十大胜利召开。
陈敏尔强调，要进一步强化双核联动、双城带动，完善合作机制，深化发展协同，着力推进基础设施互联互通、现代产业体系互联互通、科技创新资源互联互通、城市服务功能互联互通和社会公共政策互联互通，加快构建双核引领、区域联动新格局。要进一步强化毗邻地区合作共建，围绕成渝中部地区协同发展、渝东北川东北地区一体化发展、川南渝西地区融合发展，加强重点功能平台建设，以毗邻地区合作促进全域协调发展，携手谋划打造一批高水平合作示范区，促进双圈互动、两翼协同。要进一步强化重大投资项目牵引，加大抓项目稳投资力度，加快推进在建项目，做实项目前期工作，强化重大项目储备，以高能级项目投资拉动双城经济圈高质量发展。要进一步强化改革开放推动，积极服务建设全国统一大市场，合力打造西部陆海新通道、中欧班列(成渝)等出海出境大通道，深化生态环保联防联控，加快建设内陆改革开放高地。
王晓晖在讲话中指出，习近平总书记、党中央高度重视川渝两地发展，赋予我们推动成渝地区双城经济圈建设的重大历史使命。前不久，习近平总书记亲临四川视察，深入成都都市圈重要节点城市眉山和双城经济圈南翼重要中心城市宜宾实地指导，充分肯定成渝地区双城经济圈建设取得的成效，对做好下一步工作提出明确要求。
(下转4版)